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Ο Κατάλογος των απειλούμενων τοπικών ποικιλιών σημαντικών για τη γεωργία, καθώς και ο Κατάλογος των

καλλιεργειών και ποικιλιών ανθεκτικών στις κλιματικές συνθήκες που υποστηρίζονται στο πλαίσιο της

παρέμβασης στον τομέα του περιβάλλοντος και του κλίματος, και της ευζωίας των ζώων, έχουν επεκταθεί και

συμπληρωθεί από τη Γεωργική Ακαδημία, σε συνεργασία με την Εκτελεστική Υπηρεσία Δοκιμών Ποικιλιών,

Έγκρισης και Ελέγχου Σπόρων (ΕΥΔΠΕΕΣ), αναφέρει το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων.

Το Φύλλο 18 της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως της 8ης Μαρτίου 2025 δημοσιεύει την Κανονιστική Διάταξη

τροποποίησης και συμπλήρωσης της Κανονιστικής Διάταξης Αρ. 10 του 2023 σχετικά με τους όρους και τις

διαδικασίες εφαρμογής παρεμβάσεων στον τομέα του περιβάλλοντος και του κλίματος, και της ευζωίας των
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ζώων, η οποία περιλαμβάνει τόσο τον κατάλογο των απειλούμενων τοπικών ποικιλιών όσο και τον κατάλογο των

ποικιλιών ανθεκτικών στις κλιματικές συνθήκες.

Ο κατάλογος των απειλούμενων ποικιλιών έχει συμπληρωθεί με τέσσερις ποικιλίες βερίκοκου: Boryana, Kŭsna

dryanovska, Festivalna, Silistra 252.

Όσον αφορά τον Κατάλογο ανθεκτικών ποικιλιών, έχει συμπληρωθεί το τμήμα των λαχανικών, με τις ακόλουθες

ποικιλίες ντομάτας να περιλαμβάνονται: Dara, Rozovo siyaniye, Sŭlzitsa, Plovdivka karotina, Milyana, Ideal, Mini

mis, φέρνοντας τον συνολικό αριθμό των υποστηριζόμενων ποικιλιών σε 12. Οι ακόλουθες ποικιλίες πιπεριάς

έχουν προστεθεί: Dan Dan, Ruevit, Baltovska kapiya και Stryama, επεκτείνοντας περαιτέρω το πεδίο

υποστήριξης. Οι αγγούρια έχουν συμπληρωθεί με την ποικιλία Mersiya.

Λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία των παραδοσιακών καλλιεργειών και ποικιλιών, καθώς και τη σημασία τους

στην αγροτροφική αλυσίδα, έχει γίνει τροποποίηση της κανονιστικής διάταξης, σύμφωνα με την οποία

καταργείται ο περιορισμός καλλιέργειας «όχι περισσότερο από 5 εκτάρια» ανά ποικιλία για τους ακόλουθους

τύπους καλλιεργειών: μπιζέλι κήπου, φασόλι κήπου, ντομάτα, πιπεριά, αγγούρι, λάχανο λευκό και κολοκυθάκι

κήπου. Ως αποτέλεσμα, αναμένεται να ενθαρρυνθεί η καλλιέργειά τους και να αυξηθεί το ενδιαφέρον για την

υποστήριξη.

Αυτοί οι κατάλογοι έχουν συμπληρωθεί από τη «Γεωργική Ακαδημία», σε συνεργασία με την Εκτελεστική

Υπηρεσία Δοκιμών Ποικιλιών, Έγκρισης και Ελέγχου Σπόρων.

Μπορείτε να διαβάσετε το πλήρες κείμενο της κανονιστικής διάταξης ΕΔΩ

https://www.mzh.government.bg/bg/normativni-aktove/naredbi/

